2020“平安返厦”相关规定说明

为便于广大职工和基层经办人员进一步掌握和理解2020年“平安返厦”相关规定，就有关问题说明如下：

一、关于活动时间。2020年春节外地职工“平安返厦”活动时间为2020年1月10日至2月23日，共45天。主要考虑因春节值班、加班、轮休等原因，由用人单位安排提前休假、提前返回的职工，也能享受到补助。
二、关于参加单位。工会组织关系隶属于厦门工会的单位，包括产业工会所属单位、区总工会所属单位、中央和省属驻厦单位、外地单位驻厦分支机构，按规定向厦门工会缴交工会经费，该单位非厦门户籍职工均可参加2020年度“平安返厦”活动。

三、关于补助对象（即申报条件）。申报返厦交通补助的职工，必须同时符合6项条件：

①本人非厦门户籍；

②与用人单位建立劳动关系的职工，且未达到法定退休年龄；

③2020年4月1日前已加入工会并开通启用“厦门市总工会会员服务卡”（以下简称“工会卡”）；

④按会籍管理要求完成会员信息登记；

⑤个人按《工会章程》规定，履行缴纳会费的义务，所属单位按规定向厦门工会缴纳工会经费；

⑥会员本人乘坐公共交通工具返厦。

这6项条件，申请的职工必须同时具备。只符合其中某一项或某几项，不作为申请补助对象。

四、关于户籍认定。非厦门户籍，是指职工本人户籍地为厦门行政区域以外的地区，包括大陆境内和港澳台地区。大陆地区户籍地以身份证（或户口簿）记载为准，港澳台地区以护照或通行证记载为准。

五、关于身份与年龄。要求申报补助的职工，必须是与用人单位建立劳动关系，且未达到法定退休年龄。包含两个要求：

一是身份的要求，与用人单位建立“劳动关系”，即排除了“人事关系”、“劳务关系”的情形。即：机关、事业单位的在编人员不在补助对象之列。

二是年龄的要求，根据身份证所记载的出生时间，已达到或超过男60周岁、女55周岁的，不在补助对象之列。但根据“特殊关爱”的原则和以往实际，环卫工申报，年龄可适当放宽。

六、关于办卡和开卡。要求申请补助的职工，须于2020年4月1日前开通启用“厦门市总工会会员服务卡”（简称“工会卡”）。因补助款需统一通过工会卡发放，不办卡、不开卡、或者所申报卡号与厦门市总工会工作信息化平台中职工的卡号不一致等情况，都将影响到正常的转账支付。因此，申报补助的职工一定要认真核对厦门市总工会申报平台 里的个人信息，并确保工会卡无主动销卡或被动销卡（已领取工会卡超过半年未开通启用的，请持卡与有效证件到工会各柜台网点确认工会卡状态）。

七、关于会员信息登记。要求进行会员信息及时更新及补登记，一是会籍管理本身的要求，二是以往有不少职工因会籍关系不明确而影响审核。因此，职工在申报之前，要首先确认清楚个人的会籍隶属关系，方能保证后续申报步骤顺利完成并通过审核。

需要进行会员信息登记的主要有2类：

①2019年3月31日以后加入工会的会员，如尚未提交个人信息，要在本单位工会或社区（园区）工会登记；未办工会卡的请抓紧办理。

②已办理工会卡的在职职工会员，但在2019年3月31日以后变更工作单位的，如未提交个人信息，要带身份证、工会卡，到新的用人单位进行会籍登记；单位未单独建工会的，到所属工会联合会进行会籍登记。同时，及时提醒原单位将其会籍转出。

已办会员卡，并且与会员建立劳动关系的办卡单位没有变化的会员，可直接在返厦后进行线上申报补助。

八、关于缴纳会费和工会经费。缴纳会费、缴交工会经费，是由《工会法》《工会章程》《税法》明确规定的法定义务，也是享受工会服务的物质前提和保证。第一，用人单位未按相关法律规定缴交工会经费，其隶属的职工会员无法享受上级工会提供的会员服务。第二，外地派驻厦门的单位，若未按规定向厦门工会缴交工会经费，其所属职工会员则无法享受返厦补助对象。第三，工会会员未按规定履行缴纳会费的义务，视为放弃会员的各项权利。这些条件，需各级工会在审核时严格掌握。

九、关于返厦时间。活动时间即为返厦时间。外地职工在2020年1月10日至2月23日期间（共45天）返厦的，可按照规定申报补助；在1月10日之前或2月23日之后返厦的，不予补助。

十、关于返厦地点。返厦地点应为厦门行政区域以外的原居住地或国内探亲地。

①原居住地，是指职工本人身份证上记载的住址。

②探亲地，是指探望对象（父母、配偶、子女、岳父母、公婆等）的居住地，以探望对象身份证记载的非厦门住址为准。

③职工本人或探望对象不在其原居住地居住的，以其《居住证》记载的住址为准；无法提供《居住证》的，须提供其实际居住地所在村（社区）或工作单位出具的证明，或房产证、租房合同记载的地址为准。

[例①]：某公司职工小王，户籍地为江西南昌，其母张某与台湾籍继父李某结婚，现随李某居住于台湾省台北市，但尚未办理落户手续，小王将于春节期间赴台探亲，申报补助时，须在提交其本人资料的同时，提交李父的台湾户籍证明、李张夫妻的结婚证明、张王的母子关系证明,审核通过后,可按港澳台地区返厦的标准给予补助。

[例②]：某公司职工老赵为浙江台州人，春节前往北京与打工的儿子小赵团聚，申报补助时，须提交其本人资料的同时，提供能证明两人父子关系的材料（如户口本等）和其子小赵在北京居住的证明（小赵的居住证或工作单位的证明），可按北京返厦的标准申领补助。

十一、关于返厦方式。外地职工乘坐公共交通工具返厦，能够提供正规票据的，可申报补助。无法提供正规票据的，不予补助。公共交通工具包括但不限于公共营运的飞机、轮船、火车、汽车，以及出租车、网约车等。

十二、关于补助标准：采取“定点定额”的补助方式。即按照返厦地点远近，按福建省内3档、外省5档,共8档次标准，给予最低80元、最高450元的定额返程交通补助。实际发生的交通费用金额高于或低于定额标准的，仍按定额标准给予补助。

十三、关于申报时间。符合申报条件的职工，须于2020年2月11日至4月30日（共80天）期间申报。逾期未申报的视为放弃。

十四、关于申报方式。全部通过网络平台在线申报。网络申报平台将于2020年2月11日0时开通，4月30日24时关闭。具体操作方法，将另行发布。

按规定需要进行会籍信息重新登记的会员，必须先向所在的建立劳动关系的单位工会登记、做好会籍接续确认后方可申报。

十五、关于交通票据。申报补助时，须提供原户籍地或探亲地至厦门区间全程的、正规营运的交通票据原件，作为返厦的凭证。

正规营运的交通票据包括：①实名制火车票、机票；

今年春运，全国大部分高铁、动车组将实行刷电子客票检票乘车。对于无纸质车票凭身份证或电子客票乘坐火车的职工，需在车站窗口或自助取票机上打印纸质报销凭证。报销凭证可于开车前或乘车日期之日起30日内，凭购票时使用的有效身份证件原件，到任意车站售票窗口（含自动售取票机、代售点窗口）打印；超过30日的，可联系铁路12306客服中心办理。

②机打汽车（含出租车、网约车）票、船票。网约车需有相应的正规票据。

非实名制票据，以及虽是实名制车票但票面无入站安检章或剪票缺口的，提交时须经申报人在票据正面用水笔亲笔签名并署提交日期。

电子订（购）票单及其网络截图，不得作为申报凭证。

手撕票、手写票不得作为申报凭证。

十六、关于发放方式。职工个人申报获得审核通过后，补助款将统一通过工会卡（借记卡）号转账。工会卡遗失的，须本人到工商银行柜台补卡后，在有效期内再按要求申报。补助款发放后，将以手机短信方式通知职工本人。

十七、关于双职工的办理。夫妻双方均为非厦门户籍的外地职工，且符合申报条件的，可由任何一方户籍地或探亲地返厦，分别在各自所在工会申报。夫妻双方一方符合、另一方不符合申报条件的，符合的一方享受，另一方不享受。

[例①]：甲公司职工小王，湖南户籍；乙公司职工小李，河北户籍；二人系夫妻关系。两人的返厦地既可以是湖南，也可以是河北。若两人同去陕西西安，看望小王在妹妹家常住的父母，则二人申报的返厦地应为陕西省。

[例②]：丙公司职工小张和小赵系夫妻，小张为厦门市同安区户籍，小赵户籍在贵州，二人春节同去贵阳看望小赵的父母，返厦后，小赵可申报贵州至厦门交通补助，小张则不享受补助。
十八、未建会企业职工的办理。未建立工会的企业，符合建会条件的，必须先组建工会；未达到建会条件的，职工应先加入镇（街）、社区工会，并申请入会及办理会员卡。应建会而未建立工会的企业员工，该单位员工无法申报（系统将自动不受理未建会企业员工的申报）。

十九、关于异地就近乘车的办理。确因购票始发站跨区域，或为拼车等原因，未在原户籍地或探亲地购票，而在异地购票返厦的，按照“就低不就高”的原则办理。即：实际出发地补助标准高于规定地的，按规定地标准执行；低于规定地的，按实际出发地标准执行。

二十、关于诚信要求。申报人应按规定的条件，如实申报，基层工会应严格把关。审核中如发现有弄虚作假的行为，申报人个人信息将载入个人征信记录，其会员服务待遇将全部自动终止，三年内不再享受平安返厦补助等一切工会会员福利；基层工会配合申报人造假或组织造假，该工会所属全体会员的服务待遇将全部终止。

二十一、关于活动管理。市各产业工（联）会所属单位职工的申报和审核，由市总工会职工服务中心办理，经费由市总工会保障；区总工会、自贸区工会所属单位职工的申报和审核，由区总工会职工服务中心、自贸区工会办理，经费由区总工会、自贸区工会保障。

二十二、关于咨询服务。市、区、镇（街）三级工会为广大职工提供咨询服务。咨询电话见附件。

二十三、本《说明》由市总工会负责解释。
